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Сценарий спортивного досуга для детей подготовительной группы

«Игры народов России».

Цель: Познакомить детей с играми народов, проживающих в России.
Задачи: Формирование интереса и уважения к другим национальным культурам. Воспитание
чувства общности, дружбы и единства с людьми различных национальностей, живущих в
России.
Образовательные задачи:

· Обобщение и расширение знаний детей о красоте и разнообразии игр различных
народов.

· Объединение опыта и знаний детей для создания у них целостной картины
многонациональности России.

· Формировать умение видеть и понимать другого человека, проявлять уважение к
культуре и обычаям других народностей.

· Формировать культуру межличностного взаимодействия детей в группе.
Воспитательные задачи:

· Воспитывать у детей чувство патриотизма и сопричастности ко всему, что происходит в
России.

· Учить осознавать свою индивидуальность, значимость для других людей,
стимулировать положительное отношение к сверстникам.

· Воспитывать уважение и терпимость к людям независимо от национальной
принадлежности.

Развивающие задачи:
· Развивать двигательные качества: скоростно-силовые, координацию, ловкость.

Инвентарь и оборудование:
· Платок
· Палка (мягкая)
· Презентация
· Муз центр
· Маска волка

Ход мероприятия:
Ведущий: На карте мира не найдешь

Тот дом, в котором ты живешь.
И даже улицы родной
Ты не найдешь на карте той,
Но мы всегда с тобой найдем
Свою страну, наш общий дом.

- Мы живем в огромной прекрасной стране. Это наша Родина. Как и у человека, у страны есть
имя. Ребята как называется наша страна? (Россия)

Что мы Родиной зовём?
Дом, где мы с тобой живём.



И берёзки, вдоль которых,
Рядом с мамой мы идём.
Что мы Родиной зовём?
Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Тихий вечер за окном.
Что мы Родиной зовём?
Всё, что в сердце бережём.
И под небом синим, синим
Флаг России над Кремлём!

Ведущий: Ребята, а как называют людей, которые живут в России? (Россияне).
Ребята, а вы любите играть в игры?
Хотите узнать, в какие игры играют люди других национальностей,
проживающих в России?

Ответы детей: ДА
Ведущий: Тогда я вам предлагаю отправиться в путешествие, чтобы познакомится с играми
народов необъятной России. А отправимся мы с вами на самолете, Готовы?

______Муз повторялка «В небе самолет»

Ведущий: Давайте вместе вспомним правила игр:
- Играем честно и сообща.
- Играем не ради корысти, а ради удовольствия.
- Если выиграл – радуйся, если проиграл – не расстраивайся.

Ведущий: Ребята вы готовы? Тогда отправляемся с вами по станциям.
Живут в России разные
Народы с давних пор.
Одним тайга по нраву,
Другим - степной простор.
У каждого народа
Язык свой и наряд.
И поделиться радостью,
Весельем каждый рад.

1. Станция «Татарские подвижные игры»

«Продаём горшки» (Чулмак уены)

Играющие разделяются на две группы: дети-горшки и игроки—хозяева горшков. Дети-
горшки образуют круг, встав на колени. За каждым горшком стоит игрок—хозяин горшка,
руки у него за спиной. Водящий стоит за кругом.

Водящий подходит к одному из хозяев горшка и начинает разговор:

— «Эй, дружок, продай горшок!»

— Покупай!

— Сколько дать тебе рублей?

— Три отдай.



Водящий три раза (или столько, за сколько согласился продать горшок его хозяин, но не
более трех рублей) касается рукой хозяина, и они начинают бег по кругу навстречу друг другу.
Кто быстрее добежит до свободного места в кругу, тот занимает это место, а отставший
становится водящим.

Правила игры :
• бегать разрешается только по кругу, не пересекая его;
• бегущие не имеют права задевать других игроков;
• водящий может начинать бег в любом направлении. Если он начал бег влево, запятнанный
должен бежать вправо.

2. Станция «Игры народов севера»

«Стой, олень» (Сувт, кор)

Играющие находятся в разных местах площадки (границы ее обозначены). Выбирается
пастух. Получив палочку, он становится на середине площадки.

После сигнала «Беги, олень!» все разбегаются по площадке, а пастух старается догнать
кого-нибудь из играющих, коснуться его палочкой и сказать: «Стой, олень!» Тот, кого
коснулась палочка, отходит в сторону, Игра заканчивается, когда пастух поймает пятерых
оленей.

(Палочку можно заменить на ладошку руки.)

Правила игры. Разбегаться можно только по сигналу «Беги, олень!» Осаленные отходят в
условное место. Салить надо осторожно.

3. Станция «Дагестанские народные игры»
Много игр на празднике нашем
Играем, шутим, поем и пляшем.
В играх рот не разевай,
Кавказскую смелость и ловкость проявляй!

«Подними платок» (Явлукъну гётер. Квербац/борхе)
Ход игры: Игроки становятся в круг, в центре его кладут головной платок. Звучит
национальная мелодия, все двигаются по кругу. С окончанием музыки каждый участник игры
старается первым поднять платок.

4. Станция «Осетинские народные игры»
«Водопад и ветер»
Для начала игры выбираем водящего. Остальные игроки становятся на некотором расстоянии
от него. Когда водящий объявляет: «Водопад!» - игроки начинают приседать, когда же
он говорит: «Ветер!» - все должны бежать в одну сторону по кругу. Водящий старается
запутать игроков; он может произносить одно и тоже слово несколько раз подряд и делать
ложные движения, не совпадающие с командой. При этом он должен зорко следить за
игроками – тот, кто ошибётся, выходит из игры.
Правила игры: четко выполнять команду водящего, тот, кто ошибётся в выполнении команды,
должен выйти из игры. Игра продолжается до тех пор, пока не останется один – единственный
игрок. Это и есть победитель.

5. Станция «Русские народные игры»
Гуси-лебеди



На игровой площадке чертятся две линии на расстоянии 15—25 м (в зависимости от возраста
играющих). Из числа играющих выбирается «волк» (реже — два), который стоит между
линиями. За одной линией находятся остальные участники — «гуси», а за другой — учитель.
Учитель обращается к гусям: «Гуси-гуси!»
Гуси отвечают:
— Га-га-га!
— Есть хотите?
— Да, да, да!
— Ну летите!
— Нам нельзя! Серый волк под горой, не пускает нас домой!
— Ну летите, злого волка берегитесь!
После этих слов гуси спешат домой от одной линии к другой, а выбежавший волк (волки)
старается поймать («запятнать») как можно больше гусей. Пойманных гусей волк отводит в
свое логово.
После двух-трех таких «перелетов» выбирается новый волк, а пойманные гуси возвращаются в
игру, которая начинается сначала.

6. Станция «Чувашской культуры»

«Хвост змеи» («ленхри»)
В этой игре участвует не меньше 10 ребят. Дети должны встать в ряд и держать друг друга за
плечи. Самый первый – «Голова», последний – «Хвост». «Голова» должна поймать
свой «хвост», а «хвост» не должен попадаться, при этом все остальные дети не
должны «разорвать змею». Эта игра развивает ловкость рук, внимательность, координацию
движений.

Ведущий: В России дружной и большой национальностей не счесть:
Калмыки с дагестанцами, карелы, чукчи есть.
Татары и мордовцы, армяне, ингуши,
Башкиры и буряты, коряки, чуваши.
Народностей так много, что всех не перечесть,
Но главное в России – народ единый есть.
Вражде и ссорам места нет,
Кругом лишь радость и веселье.
И жизнь в стране кипит, летит.
Большой и пестрой каруселью.

Ведущий: Вот и пришло время нам прощаться. Вам понравилось ребята путешествовать по
России, (Ответ детей). Оказывается у каждой нации есть свои интересные игры, я надеюсь
вам понравилось и вы с удовольствием будете играть в них на детских площадках.

Ведущий: До свидания ребята, до новых встреч.

(Делаем общее фото и Ребята отправляются с воспитателям в группу)


